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A terv jelentés 
lendítő erő a versenyben

A Központi Statisztikai Hivatal 
jelentése felemelt ötéves tervünk 
második évének második negyed­
évi teljesítéséről, népgazdaságunk 
folytatódó és növekvő sikereiről 
számol be- Az ipari termelés min­
den terén — kivéve a tégi,a és táb­
laüveggyártást — jóval túlnalad- 
tuk a műit év ugyanezen idősza 
kában e.ért termelési eredménye­
ket. Az eredményeket közlő szá 
mok újabb hata más diada'okról 
szólnak. Elsősorban kiviláglik be 
lő'iik, hogy fejlődő nehézipar unk a 
múlt év folyamán nagyszerű ered 
menyeket ért el. Ezt bizonyítja
hogy esztergagépgyártásunk a ta­
valyi 180.7 százalékára emelkedett 
teherkocsitermelésünk pedig még 
ennél nagyobb mérlékben emelke­
dett: 194.5 százalékban. Ezek a szá­
mok többek között azt is bizonyít­
ják, hogy nehéziparunk, nála a 
nagy Szovjetunió segítségének, lem 
diiietes iramban fejlődik.

Felszabadulás előtt elképzelhetek, 
len mértékben fejlődik azonban 
könnyűiparunk is. Hiszen a szá- 
mok tanúsága szerint egyetlen év 
alatt csaknem megháromszorozó­
dott férfiruha termelésünk, megkét­
szereződött nőikabát termelésünk 
is igen nagy mértékben eme.kidet! 
élelmiszeriparunk is.

Az ipar nagyszerű eredményei­
hez méltóképpen csatlakozik most 
a mezőgazdaság is. Emberemléke­
zet óta nem volt olyan jó termés 
mint az idén. Igaz, hogy az .dőjá 
rás is nagy mértékben ked-ezett, 
de a jó termést elsősorban annak 
köszönhetjük, hogy a. dolgozó pa 
rasztság megfogadta Pártunk út­
mutatását és hasznosítva a Szov­
jetunió mezőgazdasági tapasztala 
Iáit, jobb és hamarabb elvégzett 
munkával, több műtrágyává, ve­
tette meg a tübblcrmelcs fplt (teleit.

Az elmúlt negyedév alatt foko 
zódott a beruházások üteme is. A 
múlt év hasonló időszakának be­
ruházásait 60 százalékkal haladtuk 
meg. Ezekből bőven kijutott Haj- 
dú-Bihar megyének is. Megkezdő­
dött és fele elkészült a polgái—új- 
margiiai műút építésének, .-iárom 
ovodát bővítettek ki. Körösszakál- 
ban. Nagyhegyesen és Tiszacsegén 
iskolák épülnek és mintegy 
1,200.000 forintos költségvetéssel 
sok helyen kibővítik a szorossá lett 
iskolákat. Két új szakgimnázium és 
négy új kollégium építési, beren­
dezési munkálatai folynak. A me­
gye 18 helyén építenek kultúrháza. 
kát. Az elavult, romiadózó tanács- 
házakat is újjáépítik a megye 15 
községében. Kutak 21 helyen épül­
nek a megyében és járdák 18 köz­
ségben. Folytatódik a szülőottho­
nok létesítése is. Eddig Debrecen­
ben, Hajdúnánáson, Hajdúböször­
ményben, Püspökladányban, fö'de 
sen c.s Hernádiban kezdték meg, 
vagy fejezték be a szülőotthonok 
létesítését. A megye ipara is" fejlő­
dik- Debrecenben hatalmas ú.i vas- 
öntő üzem nyílik meg.

így folytatódik szinte végnélkül 
a hajdú-bili,-írmcgyci "beruházások 
hosszú listája. Egyik millió forint 
a másik után így kerül vissza a 
megye dolgozó népének közvetlen 
hasznára és használatára.

Sokat, nagyon sokat köszönhet 
a megye- do'gozó népe az ötéves

százalékkal emelkedett. Hajdú-Bi- 
har megyében még ennél js na­
gyobb az emelkedés! A földműves- 
szövetkezetek boltjaiba?] 195J első 
fé.évében 37,563.00 F-t forgalmat 
bonyo,botiak le, ezzel szemben az 
idén ugyancsak az első félévben a 
forga.om csaknem megkétszerező­
dött: 74,179.000 forintot {esz Ki. Ez 
bizonyítja mindennél jobba.i dol­
gozó parasztságunk szakadatlanul 
emelkedő jólétét és földművtsszö- 
vetkez-eteink fejlődését.

A Központi Statisztikai (Hivatal 
számai fejlődő iparunk, no ekvő 
termelékenységű mezőgazdaságunk 
és a szüntelenül emelkedő jólet szá. 
mai. A jelentéj ezek mellett azon­
ban bizonyítja a szocialista terv- 
gazdálkodás fölényét is a tőkés 
rendszer tervszerűtlen, anarci ikus 
gazdálkodásával szemben A je'en- 
tés diada'mas számai bizonvt'ák, 
hogy Pártunk politikája helyes és 

nép jólétének növeléséhez vezet 
és végül, de nem utolsósort)-n ai- 
ról is bizonyságot tesznek, Logy a 
Szovjetunió baráti támogatásával 
gyorsan haladunk a szocia' ?mus 
építésének útján.

Nagyszerű eredményekről szá­
mot be a jelentés. De czekn az 
eredményeknek további még szelt 
eredmények alapjává kel! ,él.búk 
Továbbra is feladatunk nahézipa- 
runk fejlesztése, népünk kuitu.ális 
és gazdasági színvonalának emelé­
se és ennek érdekében- a munkát fo­
koznunk kell.

A jelentés minden egyes télibe, 
azt js bizonyítja, hogyan öt (estet 
hogyan valósul meg AlkotniLv-'imk 
a való életben, azt biz-onyílja, hogy 
ebben az országban a do.gozó 
népért történik minden. Az tizirnek 
a népnek termelik az árui, a l-őny- 
vek és könyvtárak a nép ku.túráik 
felemelkedését szolgálják, az egész 
ségvédelem a dolgozó néo egész­
ségét védi.

Alkotmányunk ünnepe elölt va­
gyunk. itt az alkalom, hogy be­
bizonyítsuk: méltóképpen tudunk 
do.gozni Alkotmányunk megun,.ép- 
léséért.

Ipari üzemeink dolgozói felaján­
lásuk teljesítésével ünnepük meg 
Alkotmányunk elfogadásának év­
fordulóját. Dolgozó parasztságunk 
a behordás meggyorsí ásavai a 
cséplési munka gyors befejezésével 
és a begyűjtés túlteljesítésével tin 
nepli ezt a nagy napot

Debrecen vezet a begyűjtésben
A hordás elhanyagolása megbénítja a polgári járás munkáját
Hajdú-Bihar mbst a harmadik 

helyen áll a megyék versenyében 
az országos értékelés szerint. El­
sők lehettünk volna az elmúlt, hé- 
ten, ha a polgári járás és Hajdú­
böszörmény nem rontja szervezet­
lenségével a megye többi terüle­
tein elért jó eredményeket. Itt az 
ideje, hogy a polgári járásban fel­
számolják a kapkodást, tervszerüt- 
lenséget és lazaságot, amely ko­
molyan veszélyezteti a megye he­
gyi'1 I ési 'érvének skeres vég r eh a i.

tását. Érezni kell a felelősséget a 
polgári járásban azért, hogy a já­
rási székhelyen, Polgáron a behor- 
dásnak még csak 5 százalékban tet­
tek eleget. Görbeházán 1 százalék­
ban, Tiszagyulaházán és Újtikoson 
pedig sdiogysem. Természetes, 
hogy aliol nincs behordás, ott 
nincs cséplés sem. A szervezés és 
felvilágosító munka csődjét jelenti, 
hogy a polgári járásban az e'.csé 
pelt gabonának csak 10 százaléka 
került még raktárba.

A SiOvje, kolhozok és szoviiozok uj öiiiözésj rendszerre térnek át. Sok 
állandó csatornát ideiglenes öhlözőcsatornákkal váltanak fe'. Az új 
öntözési rendszer lehetővé teszi a földek jobb öntözésé', a jobb ter­
mest. AZ ontozohálúzat átépítését új technika segítségével hajtják 
végre. Ezekhez a munkálatokhoz az állam igen sok traktort, útgya- 
lut talajgyalut és egyéb nagyteljesítményű gépet biztosít. Kénünkön 
a fadzsik Kozlársaság „Kirov’1 gyapottermeszlő szovhozában dolgo­

zik az ú! gyalu,

Hz elmúlt héten 81 gép hiába várta a gabonát
Feladatunk az. hogy az Alkot­

mány ünnepére, augusztus 20-ra 
végrehajtsuk cséplési és begyűjtési 
tervünket. Ennek csak úgy tudunk 
megfelelni, ha cséplőgépeink min­
den óráját kihasználjuk és minél 
több helyen bevezetjük az éjszakai 
cséplési is. Nem engedhető meg 
tehát, hogy a cséplőgépek üresen 
álljanak. Az elmúlt héten mégis 81 
cséplőgép állt a megyében, mert 
nem volt behordás. A gépek nagy 
többsége a polgári járásban és 
Hajdúböszörményben állt. Ezzel

gátolták győzelmünket, kerékkötői 
leltek a versenylendületnek. A pc - 
gári Járási Tanács nem látja jo 
fe.adatait és ezért nem is tudja jó. 
végrehajtani. A feladatok nem is­
merését bizonyílja az a tény, hogy 
a tanácselnök a begyűjtési csoport 
vezetőjét egy hétre aratni küldte 
el s ezzel kikapcsolta az irányítás, 
szervezés munkájából. Az ilyen 
„személyes példamutatás“ csak kárt 
okoz és ez látható a járás mun­
káján.

terv második évének már eddig L 
Emelkedctt életszínvonalunk ’s! Er 
rőt is beszámol a Központi S:aíisz. 
tikai Hivatal jelentése. Áruíorgal 
műnk országos viszonylatba:

A begyűjtésben a jelszó ez le­
gyen: cséplőgéptől a begyüjlőhely- 
re! Ez a jelszó jó cs helyes, de egy­
magában nem elegendő. A begyűj­
tési tervet minden becsületes dol­
gozó paraszt, minden igaz hazafi 
túl is teljesíti. Ez hazafias köte­
lesség. A begyűjtés egyszerű telje­
sítéséi törvény írja élő, azt min­
denkinek teljesítenie kell- Aki 
azonban szereli hazáját, küzdeni 
akar a tartós békéért, ki akarja 
venni részét az országépítő nagy 
munkából és dolgozni akar szocia­
lista hazánk építéséért, az túltelje­
síti begyűjtési kötc’ezettscgét. És 
hogy magának gondot, fáradságot 
iie okozzon és ugyanakkor több 
jövedelemhez jusson, egyenesen a 

a cséplőgéptől viszi be kötelezettsé­
gét és ezen felül mindazt, amif ha­
zánk megerősítése és a béke fenn­
tartása érdekében bead.

A Központi Statisztikai Hivatal 
jelentése minden becsületes dolgo­
zót sarkaljon arra, hogy dicső ter­
melési eredményekkel ünnepelje 
meg Alkotmányunk születésének 
évfordulóját.

Hz önteltség és elbizakodottság visszafelé ránt
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Súlyos hiba. hogy a polgári já­
rásban önteltség tapasztalható. 
Nem veszik komolyan a lemaradást 
és azzal a hamis érveléssel terelik 
el a felelősséget, hogy voltak ők 
már,máskor js hátul és mégis ide­
jében végeztek. A begyűjtés igen 
fontos versenyében ez az elbizako­
dottság és önteltség nagyon veszé­
lyes. Másik hiba js található a Já­
rási Tanácsnál. Egyesek látják, 
hogy nem jól haladnak a dolgok, 
érzik a felelősséget a hanyagság 
miatt. Ezek pánikhangulatba estek, 
úgy vélik, nem tudják teljesíteni a 
tervet és kapkodnak.

A Járási Tanács legsürgősebb 
feladata, hogy szedje rendbe belső 
munkáját, a községekben tegye 
élővé az állandó bizottságok és 
társadalmi bizottságok munkáját. 
Szervezze a versenyt, elsősorban a 
hordásnál, ne tűrje, hogy most trá­
gyát, szénát fuvarozgassanak. A 
cséplőgépeknél gondoskodjanak a 
verseny szélesítéséről, hirdessék a

versenytáblák a legjobb brigádok 
neveit.

Annak, hogy a polgári járásban 
valóban javuljon a munka és ne le­
gyen kerékkötője versenyünknek, 
legfontosabb feltétele, hogy a Já­
rási Pártbizottság adjon több tá­
mogatást, irányítást a tanácsnak, 
segítse nagy feladata végrehajtá­
sában"

Debrecen begyűjtési 
szervezésben példái ad 

az egész megyének
A polgári járás laza, hanyag 

munkájával szemben meg kell di­
csérni. a debrecenieket. Egy hét 
alatt az első helyre küzdöttek fel 
magukat és begyűjtésben a leg­
jobb eredményt érték e! a megyé­
ben. Az elcsépelt gabonamennyi­
ségnek több, mint 35 százalékát 
vitték már raktárba. Jól érvénye­
sült a jelszó: Cséplőgéptől a begyiij- 
tőhelyrel

Hogyan érte el Debrecen ezt a 
szép eredményt? Elsősorban azzal, 
hogy a Városi Tanács felosztotta a 
V. B. tagok között a város haiá- 
rát és ezen beiül a szavazókörzeíek 
szerinti beosztásnak megfelelően 
szervezte a cséplési, begyűjtést, el­
lenőrzést. A "1 anács dolgozóinak 
soraiból jelöltek ki felelősöket a 
munkák elvégzéséért. A jelentő­
szolgálat olyan jól működik, hogy 
minden zökkenéstől mentesen pon- 
Ios képet adnak a cséplés és be­
gyűjtés állásáról. Kövér József, a 
begyűjtési csoport vezetője megta­
lálta a legjobb szervezeti formát, 
mely alkalmas ara, hogy a hatal­
mas ha.ár (185000 hold) dolgozó 
parasztságát közvetlen kapcso.alby 
hozza" a begyűjtést, cséplési irá­
nyító szervekkel. Á debreceni ga­
bonacsata élén munkáskáderek ál­
nak, ők irányítanak, kommunisták, 
akik nem ismerik azt a szót: lehe­
tetlen. Minden nehézséget legyűr­
nek és ime Debrecen, ahol tavaly 
nem dicsekedtek azzal, hogy első 
vonalban harcolnak a gabonacsaíá- 
ban, most már az első helyen áll 
ezen a téren. Pedig a nehézségek 
nagyok, a város területe majdnem 
két jnras. területével .egyenlő és a 
távoli tanyakerületekhez se.ni kö­
vesül sem vasút nem vezet.

Vegyen példát a polgJri járás 
Debrecentől, győzze le ő is a ne­
hézségeket, szervezze munkáját 
jobban és segítse ő is megyénket 
országos diadalhoz.

Mikepércs (előzte 
ItajtiábeszöMiéiiyt

A cséplésben, beadásban Mike­
pércs példájára is tekinthetnek a 
polgári járás községei. Mikepércs 
dolgozó parasztsága az elcsépe t 
búzának 34, a rozsnak 85 százalékát 
vit.e már cséplőgéplől a begyűjtő­
be.yre. A mikepércsi határban nem 
henyélnek, olyan jó munkát végez­
tek az el mit héten, hogy ciuffálel- 
tek a megye második legnagyobb 
városát, Hajdúböszörményt. Mikc- 
pércsen két cséplőgép dolgozik, a 
hajdúböszörményi halárban 43 és az 
eicdmény az, hogy a mikepércsi 

gép egy hét alatt felét csé­
pelte el a hajdúböszörményi 43 gép 
teljesítményének- A laza munka- 
szervezés, a hordás elhanyagolása 
eredményezi azt a lehetetlen álla­
potot, hogy 43 gép egy nap alatt 
3 vagon terményt adjon zsákba. 
Ezen is segíteni kell még pedig ha- 
ladélcla anul. A hajdúböszörményi 
Városi Tanács ébredjen a valóság­
ra. Karácsonykor is csépelni akar?
A munkatempója azt mutatja!

Száztizeiig!i mázsa helyett 
200 mázsa naponta

Mikrpércsen jól teljesíti felada­
tú' a dolgozó parasztság, de jól 
dolgoznak a cséplőgépesek is. íme 
a köveíésreméltó példa: Tóth Ni­
ván ifi csép'őgépvezelő, akinek a 
gépe után napi 117 mázsa normát 
!r.ak elő, csatlakozott a 60 vagonos 
mozgalomhoz. A cséplés első nap­
jaiban 130 135 mázsát csépeltek, 
de javították a munkát, jobban 
szervezték az etetést, a folyamatos­
ságot és ma már ott tartanak, 
hogy napi 203 mázsát csépelnek el. 
így kell harcolni a győzelemért, az 
ötéves tervünkért a békéért, nem 
úgy, ahogy a polgári járásban át- 
szund:kálják a gabonacsata legége­
tőbb napjait]
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A $zs¥jet-ieweä fearátsáy a szocializmus győzelméért 
vívott közös iiarcon alapszik

Molotov elvtárs beszéde Varsóban, Lengyelország felszabadulásának
hetedik évfordulóján

V. M. Mőiol'óv. elvtárs Varsóban 
s Lengyelország felszabadulása 7. 
évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepi illésen beszédet mondott. 
Bevezetőül a szovjet kormány, a 
Párt, a szovjet nép, a szovjet fegy­
veres erők cs a ifágy Sztálin ne­
vében köszöntötte a lengyel né­
pet.

Rámutatott, hogy hét évvel ez­
előtt kezdődött a lengyel nép új 
története, majd így folytatta:

— Ma már mindenki látja, 
hogy a Lengyel Munkáspárt — 
ma Egyesült Munkáspárt — 
helyes u at választott hazája 
li.ijiiterrintésére, amikor harci 
sorokba tömörítetté kiváló ve­
zetője, Bierut elvtárs vezetése 
a att a lengyel munkásosztály, 

a lengyel nép legjobb erői'. 
Molotov elvtárs a továbbiakban 

vázol la a lengyel népi demokrácia 
fejlődését, kiemelve a földreform 
jelentőségét és az újjászületett len. 
gyei ipar kiváló eredményeit.

A továbbiakban idézte Sztálin 
elvtárs kijelentéseit a hat évvel ez­
előtt Lengyelország és' a Szovjet­
unió között kötött barátsági, köl­
csönös segélynyújtási és háború 
utáni együttműködési szerződésről. 

— E szerződés jelentősége ab- 
í ban áll, mint azt Sztálin elvlárs 
! kijelentette, hog véget vef a. két 

ország között fennálló régi vi- 
: szonynak és reális alapot teremtar 

ra, hogy a régi barátságtalan vi- 
I szonyt a Szovjetunió és Lengyelor­

szág közötti szövetséges és baráti 
I Viszony váltsa fel.

— „Amíg országaink között nem 
volt szövetség — mondotta Sztálin 

ji elvtárs a szovjet-lengyel szerződé 
jelentőségéről — Németországnak 
még volt a lehetősége arra, hogy 
kihasználja egységes frontunk hiá­
nyát. szembe tudta állítani Len 

: gyeiországot a Szovjetunióval és 
fordítva és ezáltal egyenként tu 
dott rájuk ütést mérni. Az orszá 
Kaink közötti szövetség kialakuld 
savai a helyzet gyökeresen meg­
változott. Most már nem lehet or- I szágainkat egymással szembeállí­
tani. Most már megvan országaink 
egységes frontja a közös ellenség, 
a német imperializmus ellen, a Bal 

; tikumtól a Kárpátokig“ A szovjet- 
l’Cngyel szerződés aláírása óta ha 
év telt el.

Ezekben az években a Szovjet­
unió és Lengyelország között 
a szövetség és a barátság meg­
erősödött, országaink között a 
vjszony még közelebbivé váll.

Más fontos változások is történtek. 
Ezalatt az idő alatt keletkezett 
Német Demokratikus Köztársaság, 
amely baráti viszonyt létesített 
mind a Szovjetunióval, mind Len 
gyelországgal. Ma Lengyelország 
Szomszédai a Szovjetunió, a népi 
demokratikus Csehszlovákia, a Ne­
mei Demokratikus Köztársaság. 
Ezuián Mo'otov elvlárs Lengyelor­
szág gazdasági fejlődéséről szólott 
klemé.ve a Szovjetunió és Len* 
gyelország közötti együttműködés 
jelentőségét.

Ez az együttműködés —mon­
dotta, a nagy és kis népek 
egyenjogúságának, a testvéri köl­
csönös segélynyújtásnak és Lenin 
Sztálin zászlaja alatt a szocializmus 
győzelméért vívott közös harcnak 
az elismerésén alapszik. (Viharos 
hosszú laps')

A továbbiakban vázolta a jugo­
szláv nép szomorú sorsát, majd 
nagy taps között jelentette ki:

Jugoszlávia népei utat fog­
nak találni a szabadsághoz és a ti- 
tóista-fasiszfa uralom felszámolá­
sához. Ebhő' következik, hogy 

résen kell lennünk a proletár 
internacionalizmus álcázott el­

lenségei irányában és hogy a 
szabadságszerető népeknek vé­
gig hűnek kell lenniölc az In­
ternacionalizmus lenini-sztálini 
elveihez és védrlmeznlök kell 
azokat, mint a népek testvéri 
<,Sytittműködéséne|( legfonto­

sabb alapját.
Napjainkban, amikor az im­

perialista hatalmak angol-amerikai 
tömbje az új világháború nyílt elő­
készítésének politikájára, sőt a 
közvetlen agresszió tetteire tért át,

a Szovjetunió és Lengyelország 
közötti barátságnak és szövét- 
ségiiék nagy jelentősége van 
a béke védelme szempontjából 

is.
Nem hunyhatunk szemet afölött, 
hogy az agresszív északatlanti szö­
vetségbe tartozó államok a féke­
vesztett fegyverkezési verseny út­
jára léptek cs hogy az újabb és 
újabb amerikai katonai támaszpon­
tok Európában és a Közél-Kelcten, 
fokozzák a háború veszélyét.

— Ilyen körülmények közölt fel­
tétlenül nemcsak fenn kell tartani, 
de minden erővel fokozni kell a né­
pek éberségéi a háború elkerülése 
és a béke védelme érdekében. Csak

ebben láthatjuk a béke biztosításá- 
hak megbízható garanciáját. Az 
utóbbi években a békeszerctő ha­
talmak tábora jelentősen megerő­
södő:!. A Szovjetunióval együtt 
harcolnak a béke fenntartásáért a 
népi demokratikus országok és új, 
hatalmas szöVétségésühk, a Kínai 
Népköztársaság. A béke híveinek 
mozgalma erősödik a kapitalizmus 
országaiban is, nyugaton és kele­
ten- Éppen ezért hangzott olyan 
erővel a Szovjetunió képviselőjé­
nek a koreai hadműveletek beszün­
tetéséről cs a fegyverszünetről szó­
ló felhívása.

Molotov elvtárs beszéde végén 
további sikereket kívánt a szocia­
lista társadalmat épílő és a béke 
ügyét védő népi demokratikus Len 
gyelországhak.

A HEPIÄP

OVATAm

Rendelet a termelőszövetkezeti községek 
és városok tagosításáról

minisztériumA földművelésügyi

A termelőszövetkezeti ’ községekből 
és városokból mind nagyobb szám 
ban fordultak a Párt és állami 
szervekhez, hogy tegyék lehetővé 
ezekben a községekben a termelő- 
szövetkezetek és állami gazdaságok 
szétszórt földjeinek Összevonását.

A termelőszövetkezeti községekben 
és városokban, ahol a dolgozó p v 
rasztság nagy többsége termelőszövet 
kezesekben gazdálkodik, az evdmé- 
nyes gazdálkodást rendkívüli íródon 
megnehezíti a bevitt földek szétta­
goltsága. Sokszor még annak a 
megállapítása is nehézséget okoz. 
hogy hol vannak a tagok által De 
vitt földek. A termelőszövetkezeti 
községek gazdálkodásának ezek a 
nehézsége* komoly mér'ékben hát­
ráltatják a termelőszövetkezetek mun 
kaszerveze.ének kiépítésit és meg­
szilárdítását

Az ilyen községek és városok ter- 
mglőszöve'kezeti vezetőinek és tag­
ságának mind gyakrabban megnyil­
vánuló kérelmét teljesítette Népköz 
társaságunk minisztertanácsa, amikor 
lehetővé tette ezekben a községek­
ben és városokban a szétszórt föl­
dek összevonását.

A minisztertanács rendelete szerint 
azokban a községekben és városok­
ban, ahol a dolgozó parasztság nagy 
többsége, legalább 70 százaléka, belé­
pett a termelőszövetkezetekbe (cso­
portokba), a földművelésügyi mi­
niszter a község egész határára ki_ 
terjedő tagosítást engedélyezett az 
ott működő termelőszövetkezetek ké­
résére,

A község egész határára kiterjedő 
tagosítás nem érinti azonban a köz­
ségek és városok belterületét és 
ahhoz tartozó vagy annak közelében 
fekvő zárt kerteket (veteményes 
kerteket).

A termelőszövetkezeti tagok, az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok és a földművelést nem főfoglal­
kozásként folytató dolgozók lakóhá­
zait a tagosítás, a tanyás vidékeken 
sem érintheti.

Megállapítja a rendelet, hogy a 
tagosítás során milyen sorrendben 
kell a földiéiül eteket kijelölni. Ki­
mondja, hogy elsősorban az állami 
gazdaságok és termelőszövetkezetek 
földjét kell kijelölni. Ezt követően 

fennmaradó legjobb földeken egy 
darabban kell kijelölni az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok eddig 
zétszórt földterületeit is. Az egyéni 

dolgozó parasztok földterületeinek 
kijelölése után kell kiadni azoknak 

dolgozóknak a csereterületeit, akik­
nél a mezőgazdálkodás nem főfog. 
lalkozás (ipari munkások, bányá­
szok, vasutasok, kisiparosok, stb.) 
Utoljára kell kiadni a kulákok és 
úriblrlokosok csereterületeit 

Gondoskodik a rendelet arról is, 
hogy a tagosítás során a termelő­
szövetkezeti családok részére háztáji 
gazdálkodás céljára megfelelő terü­
letet alakítsanak ki.

A termelőszövetkezetek és állami 
gazdaságok a tagosítás során kijelölt 
táblákat továbbá áz egyénileg gazdái

tekfet csak a rajtuk lévő növények 
betakarítása után vehetik birtokukba, 
vagyis a föld eddigi használója az 
általa elvetett terményeket maga kö­
teles betakarítani. A föld jelenlegi 
használójának kell elvégeznie a tar_ 
lóhántást és biztosítani kell a másod 
vetések folyamatos elvégzését ist 
hogy a mezőgazdasági termelés terén 
semmi fennakadás ne legyen.

A tagosítást a földművelésügyi mi­
niszter irányítása és ellenőrzése mel­
lett a Megyei Tanács hajtja végre a 
községi földrendező bizottságok és a 
bizottságok mellé rendelt szakértők

A tagosítással kapcsolatos minden 
költségét, az állam viseli.

NAGYHEGYESI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Ifj. Seres Kálmán dolgozó paraszt elsőnek vitle búzáját a 

Képtől a szövetkezet raktárába, hogy teljesítse hazafias kötc’es- 
ségét. Kövessé ek ifj. Seres Kálmán példáját.

(Beküldte: Iván Ferenc.)
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI TANÁCS!

Miért állnak a hajdúböszörményi határban a cséplőgépek? 
Vegyetek példát Mikepércsről, ahol az egyik gép napi 200 má­
zsáit felül teljesített!

CSÉKI KÁROLY SZEREPI ÖTHOLDAS DOLGOZÓ PARASZT!
Beadási kötelezettségednek 424 százalékban eleget tettel! Pc ■ 

dát mutattál Szerep és egész Hajdú-Bihar dolgozó parasztságá­
nak!

POLGÁRI JÁRÁSI TANÁCS!
A polgári járás rossz cséplési és begyűjtési munkája gátol­

ja, hogy a megye élre törjön a versenyben. Javítsátok meg mun­
kátokat! Vegyetek példát Debrecentől a szervezési munkában!

BÉKE LÁSZLÓNÉ RUHAGYÁRI KULTURFELELÖS!
Megígérted a VVolafl'ka-telepj pártszervezetnek, hogy kultlir- 

csoporlotok július tő-én es'e műsoros előadást tart náluk. A 
pártszervezet a jegyeket is kiadta, <lc tc nem tartottad be ígé­
retedé 1!
(Beküldte: Maradi Zoltán, a Wolaffka-tetcpi pártszervezet film­
felelőse)

NÉMETI MIKLÓS, A BERETTYÓÚJFALUI TEJÜZEM VEZETŐJE!
Durván viselkedsz az üzem munkásaival és az üzembe járó 

parasztokkal. Sürgősen javítsd iheg a dolgozókhoz való viszo­
nyodat!

BELSPED DOLGOZÓI!
A szállítmányozási vállalatok versenyében az első helyen vé­

geztetek. Ez a dicsőség azonban ne szálljon a fejetekbe. Az el­
múlt nap is a Magasépítési Vállalat központi irodájához szállí­
tottatok 850 kiló szeget, ho olt a szállítólevélen a központi te­
lepre volt címezve. A jövőben még figyelmesebb munkát vá­
runk tőletek, tartsátok meg első helyeteken

I gyorsbeadás kötelesség, meg kifizető dolog is
— vzl magyarázza meg minden népnevelő

Balmazújvároson Varga Sándor 
brigádvezető gépe eddig 1385 má­
zsa gabonát csépelt. A többi gé­
pek teljesítménye ekkor még 500— 
600 mázsa körül volt. Nem vélet­
len Varga Sándor jó leljesítménye. 
Ö nemcsak felelős vezetője a gond­
jaira bízott gépnek, de egyben nép 
névelő is. Az eredmények dicsérik 
népnevelőmunkáját. Gépénél nem 
akadt még eddig egyetlen olyan 
dolgozó paraszt sem, aki ne a szö­

vetkezetbe vitte volna felesleges 
terményét, mert Varga Sándornak 
mindenkivel van egy-két perce be­
szélgetésre. Munkaközben, ebéd­
szünetben magyarázza meg:

-— Van-e értelme hazavinni a 
gabonát, aztán meg újra felszedni, 
beadni? Erre mindenki igazat ad 
neki. Nem is lehet ellenvetés, hisz 
a kétszeri úttól eltekintve, a ga­
bona otthon apad, ami a kis ház­
tartásokban bizony számit.

így beszél Komlósi Józseí népnevelő
Balmazújvároson sok jó népne­

velő vau. Munkájuk eredménye, 
hogy az elcsépelt gabona 20 száza­
léka mdr a raktárakban van be- 
gyüjtve. Erre Komlósi József nép­
nevelő is büszke, mert úgy érzi, 
része van a sikerben. Nemcsak 
azért, mert ő maga is üéirúl.-hétre 
beadja a részkeresetet, hanem, mert 
másokat is meggyőz róla, hogy ér­
demes beadni. Viszik is a csépelte- 
tők befelé a terményt, ezért büsz­
ke Komlósi József.

— Kéz kezel mos — mondja tár­
sainak. — Nekünk terményünk 
van, azt kell adni a gépekért, amik 
szántják a földünket, csépelik a 
búzánkat. Ha több gabonát adunk 
be, több gépet kapunk, de emellett 
még számtalan előnyt élvez a 
gyorsbeadó.

pel-
„C"

Egy (ízholdas középparaszt 
dául, ha 10 mázsa gabonái 
jegyre bead. azért rögtön kifizet­
nek neki 40 forint gyorsbeadási 
prémiumot. A „C”-re beado'.l búzát 
80 forintért veszi be az állam, ez 
megint 200 forint bevételt jelent a 
10 mázsánál- Eddig összesen 240 
forint -— s ez csak a pénzjutalom. 
Ehhez jön az őrlési kedvezmény. 
Öt holdon aluli kisparaszt ugyan­
annyit őrlethet meg magának a 
fejadagon, felül, mint amit „C"-re 
bead. Ezt cl is lehet ádni, vagy azt 
csinál vele az őrlető, amit éppen 
akar.

Ezt is megmagyarázza Komlósi 
József népnevelő s ezért viszik a 
dolgozó parasztok a terményt gép­
től a begyiijtőhelyre.

A „C“-vételí jegyre való beadás előnyei
Szabó Andrásnak a minap arról 

panaszkodott Szilágyi Antalné új­
falui parasztasszony, hogy ez sincs, 
az sincs. Szabó András megkérdez­
te tőle:

Mondja csak Szilágyiné, 
mennyi terményük van?

— Lei! elég szépen, két hold bú- 
zavetésiinkrői 2ti mázsát csépel­
tünk. Ilyen nem volt, mióta az 
eszem tudom.

Na látja — mondta Szabó 
népnevelő, — ha félreteszi a fej­
adagot, meg a két mázsa vetőma­
got, az még csak 10 mázsa, a fehn- 
ma-adó 16:bó! 8 mázsa még jut a

mázsájáért 80 forintot fizetnek, de 
emellett hallgassa csak meg, milyen 
kedvezményt is kaphat!.

bis Szabó András sorra elmondta 
Szilágyinénak, hogy a földműves- 
szövetkezeibe már szállítják a ren­
geteg textilárut. Van abban kar­
ion, ágynemű, meg cipő js. Kinek 
mire v|n szüksége. S ebből csak 
azok kapnak, akik „C“,, jegyre is 
adnak be búzát. Minden mázsa 
után 75 forint értékű utalványt 
adnak, amit cipőbe, ruhába be le­
hel vá'iani.

Tudja Szilágyiné, mennyi ru­
hát vásárolhat, ha még 8 mázsát

ködők a részükre kije!«« csereterük 1 KfA ' í^1 bC?d ? T, f,orh’‘/''lékül s ezért
örülni- A „L re beadott crabona mar adnak lepedőt is. kartont a

gyerekeknek, meg új inget az el­
szakadt helyett.

Szilágyiné az'zal távozott, hogy 
azonnal beadalja az urával 'a 8 má­
zsa búzát.

Ahol a népnevelők így foglalkoz­
nak a dolgozó parasztokkal, ott jól 
halad a begyűjtés, megvalósul a 
jelszó: , „Cséplőgéptől a begyűjtő- 
helyre.’ De a népnevelők ne csak 
az előnyök megmutatásával hassa­
nak oda, hogy kötelezettségét min­
denki azonnal teljesítse. Az! is ér­
jék c , hogy mindenki megértse: A 
beadási kötelezettség törvény, min­
dönkire nézve köíe.ező. Érezze ha­
zafias kötelességének minden do‘- 
gozó paraszt a beadás íijiteljesíté- 
sé., úgy, mint Kalmár Károly bi- 
harnagybajomi 9 holdas kisparaszt 
érzi, aki azt mondta, amikor gabo­
náját bevitte a szövetkezeibe:

- Én tudom, mi a kötelességem 
az álammal szemben. Igaz hazafi­
nak érzem magam és úgy teljesí­
tem kötelezettségem, mint az ,ió 
hazafihoz illik- Amit eddig csepel­
iem, abból az első zsákot is ide­
hoztam. Mihelyst csépelek, hozok 
többet js.

Ehhez csupán annyit fűzünk hoz­
zá, hogy Kalmár Káro'y eddig 110 
százalékban teljesítette "az árpa és 
llo százalékban a búza beadá?»*.

---------O---------

Menedékjogot kért 
egy jugoszláv hajóskapitány

Szabó László, a jugoszláv hajó­
zási részvénytársaság „Hercegovi­
na ’ nevű hajójáról Budapesten el­
távozott és menedékjogot, va'a- 
mint tartózkodási engedélyt kéri 
az,illetékes magyar szervektől. Kö- 

hogy nem akar visszatérni 
többé Jugoszláviába, ahol a hely-' 
zc; rendkívül "rossz és a politikai 
terror szakadatlanul fokozód'!:. 
Szabó László 1947-ben a jugoszláv 
lenge részeli minisztériumban dol- 
gozoít majd később a belgrádi 
nemzetközi hajózás opera'fv osz- 
tá.yának volt a vezetője.

fi Szói
a szovie! lij

Tíztagú MÉSZÖV kiij 
nulmányozla közel hároJ 
Szovjetunió fogyasztási 
sítő szövetkezeteinek I 
Ennek á küldöttségnek 
lagja Juhász József J 
MESZÖV-központ dolgol 
pasztalatairól megyei éj 
számolt be Debrecenben! 
te a szovjet szövetkezeti 
jdt megalakulásuk óta. 

Feladatuk kezdetben ' 
hogy lebonyolítsák a| 
város áruforgalmát, ára 
latot teremtsenek a I 

város dolgozói ]töl 
A tömeges kollektívizál 
árubőséget teremtett, hej 
ségszerűvé vált az éles <j 
állami és szövetkezeti kéj 
között. Éltől kezdve , cs 
ellátásával foglalkoztak. I 

Feladatuk abban állt él 
is, hogy megvalósítsák] 
vollen termékcserét, 
áruval lássák el a falj 

zóit.
A szovjet népgazdaság 

árubőségérői, a kőiből 
növekvő vásárló erejéről | 
nak a fogyasztási szőj 
forgalmára vonatkozó ad

II nők I
Az építésvezető]

Felemelt ötéves tervüu 
befejezése az eredetileg 
zott 480.000 munkaerő 
650.000-et követel- Nagy 1 
itt a nők előtt. Ha a nő 
a fakanalat, szakít a rét 
szokásokkal és belép : 
munkába, az népgazdasj 
is érdeke és egyéni érdek] 
bet keresnek — jobban él 
és megoldódik a munkáéi 
is. Ma már minden mm- 
megnyílt a nők előtt, a n 
úgy megállja a helyét a 
minden területén, mint a 
dák erre

a Csáki'brigá 
női szakmunka

A Szabadság-úti épífkez 
fényen dolgozik a 13 tagi 
Falat raknak — Maki 
módszerrel. Szemlátomást 
dik a fal. Vágó Erzsébet 
szőke, egészséges arcú les 
ben a brigádban dolgozik- 
csak leregető, de rövides: 
munkás lesz. És szakmunk 
brigád többi női munká<á! 
Máriából. Tömöri Ju! 
Molnár Gyulánéból és Pú 
kínból is. A brigádvezeti1 
többi szakmunkás férfjai 
nek nekik. Vállalták, he 
Alko'mány ünnepére sza 
sokat nevelünk belőlük1", 
me! magyarázzák a hőnyi 
szék falazás! módszeréi, i 
dául a sarkokét. Közben a 
nem hagy alább, kezük épt 
nem álmák meg. El js ért 
százalékot.

— Úgy vagyunk mi itt. 
család. Pajtásai, segítők 
gyünk egymásnak. Női nn 
kát megbecsüljük cs el 
munkájukat. Elölnie volta 
ségek, de már nincs külö 
férfi cs női segédmunka: 
zött. Tömöri Juliánná csak 
jött ide, máris jól do'gozi 
is szakmunkást csinál 
mondja Csáki János brig:

közben büszkén néz 
munkától, a meleg napló 
sodoít, lebarnult, egészsi 
kedvű brigádján.

Pásztor Jolán is még 
éves. Egy éve dolgozik aj 
zésnél, azelőtt oithon vóii 
lartás körül segitelt, de 
vánkozik vissza a főző!:;
^ üt Szeret dolgozni! le 
szeret, hogy a vasáriul 
hosszúnak tűnik'1 a szenn

Ezeket a lányokai nzeh" 
Kellék, hogy ..nehéz az é| 
ka, nem nőknek való, ti
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vitte búzáját a 
liazafias köte'cs-

e: Iván Ferenc.)

a cséplőgépek? 
tp napi 200 ir.ii-

lARASZT!
jeget tettel! PcL 
l/.ti parasztságá.

|tmmkája gátol- 
iátok meg mun- 
ési munkában!

í. hogy kultúr, 
■tart náluk. A 
irtottad be ígé-

tszcrvczet fi|m-

lMiZF.TO.ir-!
üzembe járó 

lioz való viSzo-

so he.yen vé­
li ví ékbe. Az ci­

lájához szállí- 
, központi te­

li) munkát vá-

lag is
j inget az el-

ávozott, hogy 
urával a S má-

így foglalkoz­
ótokkal, ott jól 
I íiiegva’ósul a
öl a begyiijtő- 

Ivi’lök ne csak 
tsávai hassa- 
ciísdgét min­
ty Azt is ér­
megértse: A 

törvény, miri- 
|/ö. Érezze ha- 

í minden dol­
ás I ú űrije-i té­
li r Károly bi- 
Ittas kisparafzt 
amikor gabo- 

■t kezeibe:
1 kötelességem 
i. Igaz hazafi- 
s úgy teljesf- 
I mint az jő 
eddig csépel- 

zsákot is jde- 
lépelek, hozok

|i fűzünk lioz- 
ro'v eddigi Ifi 
|e az árpa és 
iiza beadá-á’.

It kért 
pkapítány
|osz!áv liajó- 

„Hercegovi- 
|dapeslen el- 
uogoí, va'a- 
rdé.'y: kéri 
■i'veklől. Kö- 

Ir visszatérni 
1 ahol a hely-' 

= a politikai 
fokozód'k. 

a jugoszláv 
|umban dnl- 

a belgrádi 
Ipern'fy o-z-

fi Szovjetunióban járt MÉSZÖV Midőn beszámolója 
a szovie! fogyasztási és értékesítő szövetkezetek munkájáról

Tíztagú MÉSZÖV küldöttség ta 
nulmányozta közei három hétig a 
Szovjetunió fogyasztási és crtékú- 
sítő szövetkezeteinek u-unkáját, 
Ennek á küldöttségnek volt egyik 
lag ja Juhász József elvtárs, a 
MÉSZÖV-központ dolgozója. Ta­
pasztalatairól megyei értekezleten 
számolt be Debrecenben. Ismertet­
te a szovjet szövetkezetek munká­
id! megalakulásuk óta.

Feladatuk kezdetben az volt, 
hogy lebonyolítsák a falu és 
város áruforgalmát, áru.tapcSo- 
ln tot teremtsenek a falu és 

város dolgozói között,
A tömeges kollektivizálás olyan 
ánibőséget teremtett, hogy szük­
ségszerűvé vált az éles elhatárolás 
állami és.szövetkezeti kereskedelem 
között. Ettől kezdve , csak a falu 
ellátásával foglalkoztak.

Feladatuk abban állt és áll ma 
is, hogy megvalósítsák a köz­
ülien termékcserét, olcsó, jó 
áruval lássák cl a falu dolgo­

zóit.
A szovjet népgazdaság hatalmas 

árubűscgéről, a kolhozparasztok 
növekvő vásárló erejéről tanúskod­
nak

1950-ben az előző évhez képest 
35 százalékkal emelkedett a fo­
gyasztási szövetkezetek áru­

forgalma.
Az eladott rádiókészülékek forgal­
ma 20 százalékkal, a gramofon 40. 
fényképezőgép 100, könyvek 39, 
órák fogyasztási forgalma 47 szá­
zalékkal nőtt.

Juhász elvtárs elmondotta a mi- 
hajlovói járásban szerzett tapasz­
talatait, ahol hatalmas forgalmat 
bonyolítottak le a szövetkezetek. 
Míg 1946-ban 15 millió rubel volt 
a járás árutervelőirányzata, a tel- 
jesjtés 21 millió rubelre emelkedett. 
1950-ben 48 millió rubel forgalmat 
irányozlak elő, a tényleges forga- 
.lom 50 millió rubel lett. (Közben 
négyszer volt árleszállítás!)

A togyasztási szövetkezetek 
szoros kapcsolatot tartanak 

fenn a kolhozokkal, 
így e.ősegítik termékeik értékesíté­
sét, a kolhozok áruellátását, tehát 
a szövetkezetek segítői a kolhoz­
mozgalomnak.

A küldöttség tagjai a Moiofov- 
kolhoz elnökével beszélgettek, aki 
e mondta, hogy milyen segítséget

a fogyasztási szövetkezetek nyújt munkájukban a fogyasztási 
forgalmára vonatkozó adatok. I szövetkezét. A nagy dologidőben

kiszállítja az árut a kolhozmezőre, 
hogy mindenki beszerezhesse, ami­
re szüksége van- Legutóbb könyv­
iárat is kaptak a szövetkezetről.

A sztálingrádi megyei szövetség 
területén 2870 az állandó boltegy 
ségek száma,

a nagy mezőgazdasági munkált 
idején azonban 1500—2000 moz- 
góboltof szerveznek, hogy a 
kolhozok dolgozóit közvetlen 

elláthassák áruval.
Juhász elvtárs beszélt arról, hogy 

a szövetkezetek végzik a beadási 
kötelezettségen túl beadott termé­
kek felvásárlását. Ennek 75 száza­
lékát maguk értékesítik, 25 száza­
lékát az államnak adják át.

A szövetkezetek saját kisipari 
termelési tevékenységet is űz­

nek.
Foglalkoznak termékek, hús, gyü­
mölcs, főzelékféle tartósításával. 
Az étkeztetés megszervezésével 
mentesítik a nőkét a ház'ávtási 
munka végzése alól, ezzel e'őscgí- 
tik a termelésbe való bevonásukat.

A szovjet szövetkezetek munká­
jának tanulmányozása nagy setöt- 
ég a mi földmű vessző ve! keze leink 

életében; a tapasztalatok felhaszná­
lja nagy lépéssel viszi előre szö­

vetkezeteink fejlődését.

Az elmélet — a gyakorlat fegyvere...

flz alkotmány tette dolgozó népünket 
a haza gazdáivá

II nők megállják helyüket az építőiparban
Az építésvezetők adjanak nagyobb segítséget a női szakmunkásoknak

Felemelt ötéves tervünk sikeres 
befejezése az eredetileg előirány­
zott 480.000 munkaerő helyett 
650.000-et követel- Nagy feladat áll 
itt a nők előtt. Ha a nő otthagyja 
a fakanalat, szakít a régi elavult 
szokásokkal és belép a termelő 
munkába, az népgazdaságunknak 
is érdeke és egyéni érdeke is. Töb­
bet keresnek — jobban él a család 
és megoldódik a munkaerő kérdés 
is. Ma már minden munkaiéi-ivet 
megnyílt a nők előtt, a nő ugyan­
úgy megállja a helyét a termelés 
minden területén, mint a férfi. Pél­
dák erre

a Csáki-brigád 
női szakmunkásai

A Szabadság-úti építkezésnél se­
rényen dolgozik a 13 tagú brigád. 
Falat raknak — Makszimenkó 
módszerrel. Szemlátomást, emelke­
dik a fal. Vágó Erzsébet 17 éves, 
szőke, egészséges arcú kislány, eb­
ben a brigádban dolgozik- Ő még 
csak teregető, de rövidesen szak­
munkás lesz. fis szakmunkás lesz a 
brigád többi, női munkásából, Tóth 
Máriából. Tömöri Juliannából, 
Molnár Gyulánéból cs Pásztor Jo­
lánból is. A brigádvezető és a 
többi szakmunkás férfiak segíte­
nek nekik. Vállalták, hogy „az 
Alko'mány ünnepére szakmunká­
sokat nevelünk belőlük1’. Türelem­
mel magyarázzák a bonyolult ré­
szek falazást módszerét, mint pél­
dául a sarkokét. Közben a lendület 
nem hagy alább, kezük éppúgy jár, 
nem álmák meg. El is érték a 331 
százalékot.

- Úgy vagyunk mi itt. mint egy 
család. Pajtásai, segítőtársai va­
gyunk egymásnak. Női munkásain­
kat megbecsüljük és elismerjük 
munkájukat- Eleinte voltak nehéz­
ségek. de már nincs különbség a 
férfi és női segédmunkások kö­
zött. Tömöri Juliánba csak két hete 
jött ide. máris jói do'gozik, belőle 
is szakmunkást csinálunk ■—■ 
mondja Csáki János brigádvezető, 
~ közben büszkén néz végig a 
munkától, a meleg naptól kipiro­
sodott, lebarnult, egészséges, jó­
kedvű brigádján.

Pásztor Jolán is még csak 17 
éves. Egy éve dolgozik az építke­
zésnél, azelőtt otthon volt, a ház- 
lartás körti] segített, de nem kí­
vánkozik vissza a főzőkanál mellé, 
'' bt szeret dolgozni! És annyira 
szeret hogy a „vasárnap olyan 
hosszúnál; tűnik’1 a szemében.

F-zeket a lányokat azelőtt ijeszt­
gették. hogy „nehéz az építő mun­
ka, nem nőknek való, tönkretesz

benneteket, ne menjetek oda’1. De 
csak rájuk kell nézni, ott állnak 
ők élő tanulságnak: mind olyan, 
mint az élet!

Nem minden brigád 
Csáki-brigád

Még mindig igen sok helyen 
megtalálható a női munkaerő le­
becsülése különösen itt, az építő­
iparban. Sápi Irma szakmunkás. 
Múlt év májusában került az épít­
kezéshez, azelőtt háztartási alkal­
mazott volt. Soha nem tudott a 
„nagyságos asszonyok” szeszélyé­
nek eleget tenni, a fizetség nevet­
ségesen kevés volt — otthagyta 
őket, Itt megállta a helyét, szak­
munkás tett.

— De itt pedig — keserűen ta- 
lapaszlalja — lenéznek . bennünket 
a férfi munkások. Nem bíznak,
bennünk és nem vesznek be ben- janak.

minket a brigádba. Hárman va­
gyunk ilyen szakmunkások és 
egyedül dolgozunk, pedig így sok­
kal nehezebb.

Hibás ebben Tóth Ferenc épí­
tésvezető, aki az álképzett női 
szakmunkásokkal nem foglalkozik, 
nem ad kellő felvilágosítást, türel­
metlen velük szemben. Pedig nem 
egy példa áll előtte, hogy igenis 
érdemes és nem hiábavaló a női 
munkásokkal foglalkozni. Nem 
kell messzire menni, ott van az 
építőiparban Murvai Lászlúné, akit 
sztahanovista oklevélre terjesztet­
tek fel és számos női sztahanovis­
tánk van. Mindeneseire csak ott 
valósulhat ez meg, ahol a vezetők 
és a férfi szakmunkások nem saj­
nálják a fáradságot és az időt a 
női munkások tanítására. A női 
munkások lelkesen jöttek az építő­
iparba és azért jöttek, hogy taiuil-

//

i:
LEVELEZŐK ÍRJAK

A csorbái állami gazdaság levele 
a vagongyári géplakatos tanfolyam hallgatóihoz

A Kisújszállás mellett lévő csor­
bái állami gazdaság dolgozóitól az 
alábbi levelet kapták a debreceni 
29-es számú MTH (vagongyári) 
géplakalos-tanműhely hallgatói és 
oktatói:

A csorbái állami gazdaság veze­
tősége köszönetét fejezi Körösi 
Iván és Nánási Lajos oktatók veze­
tése alatt álló 72 tanulónak, akik 
gazdaságunkban az elmúlt hetek­
ben mezőgazdasági munkát végez­
tek.

Az oktatók és a tanulók munká­
jukat a legnagyobb szorgalommal i

és becsülettel látták el, különösen 
kiemelkedett az arató munkacsapat 
— Király Mária, Oláh Julia, Varga 
László, Gulyás György, stb. — 
Ezek a tanulók fáradságot nem is­
merve hajnaltól késő estig vágták 
a megdőlt gabonát. Munkájuk nem­
csak mennyiségileg, hanem minő­
ségileg is jó volt.

Kérjük a tanműhely vezetőségét, 
hogy úgy az oktatókat, mint a diá­
kokat részesítse ezért az. eredmé­
nyes munkáért dicséretben.

P. Szilágyi Lajos gazdaságvezető.
Szabó Béla vezető agronőmus-

Megüzenjük az ellenségnek, hogy mi sem alszunk itt, 
a Vörös Rózsa tszcs-ben

végzésében az egész országot meg. 
mozgatja. Nem vonulhatunk félre a 
magunk szűk munkaterületére- Azt 
szeretnénk, hogy a mi eredmé­
nyeinket is ismerjék meg a dolgozó 
társaink és a mi problémáinkból is 
okuljanak. Ezért én elhatároztam, 
hogy levelezője leszek a Néplap­
nak. Minden héten megírom a szer­
kesztőségnek a csoportunk munka­
menetét, fejlődését, eredményeit. 
Ez még jobb munkára, a munka­
verseny fokozására ösztönzi majd 
csoportunk tagságát $ ezzel is erő­
södik a szeretett Sztálin elvtárs ál­
tal vezetett béketábor-

Szabó József,
a nagylctai „Vörös Rózsa’1 tszcs

tagja.

Kedves elvtársak! Rendszeresen 
olvassuk a Néplapot és sokat is 
tanulunk belőle. De ugyanakkor 
azt is megállapítottuk, hogy a 
Néplap nem ír a mi csoportunk 
munkájáról, pedig szeretnénk mi 
is megüzenni az ellenségnek: mi 
sem alszunk itt a nagyléta-csere- 
kerli „Vörös Rózsa” termelőcso­
portban. Mi is dolgozunk minden 
erőnkkel, minden igyekezetünkkel 
a béke ügyéért, népi demokráciánk 
fejlődéséért. Mi is megértettük Rá­
kosi elvtárs szavát, hogy ne rés, 
hanem erős bástya legyünk a béke 
frontján, tehát nekünk is brle kell 
kapcsolódni a nagy harcba, ami 
most a mezőgazdaság: munkák el-

Augusztus 20-án 1-esz két éve, 
hogy az országgyűlés törvénybe ik­
tatta a Magyar Népköztársaság Al­
kotmányát. Az Alko.mány nem va­
lami véletlen ajándékként hu.lőtt a 
magyar dolgozó nép ölébe; kemény 
harcokban keltett érte Pártunk ve­
zetésével megküzdeni. Ezeknek a 
kemény harcoknak az eredményei 
Kik: űződnek vissza benne. Az Al­
kotmány bizonyítéka annak, hogy 
a magyar nép nem hiába szenve­
dett I évszázadokon át, nem hiába 
ontották vérüket hazánk legjobb­
jai, nem hiába küzdöttek és á.doz- 
ták, ha ke.lett éle.tikét is, a kom­
munisták: Magyaréi szág végre a 
dolgozó nép hazája lelt. Ezt a 
tényt az Alkotmány így szögezi le: 
,,A Magyar Népköztársaság a mun­
kások és dolgozó parasztok álla­
ma. A Magyar Népköztársaságban 
minden hatalom a dolgozó népé.“ 
Az Alkotmány iktatta törvénybe a 
dolgozó parasztok jogát a fö'd- 
liüz és ezzel birtokosává lette an­
nak a földnek, melyen évszázado­
kon át csak raboskodott és húzta 
az igát.
Öákosi elvtárs mondotta emlé- 

kezetes kecskeméti beszédé­
ben: „Mi nemcsak a város, hartem 
a falu dolgozó népének életszínvo­
nalát is fel akarjuk emelni- A mi 
célunk az, hogy ne csak a város­
ban, de a falun is, a dolgozó em­
ber részesüljön a kultúra minden 
áldásában ... háza legyen egészsé­
ges, emberhez méltó, legyen benne 
villany, vízvezeték. Gyermekei jár­
hassanak középiskolába, egyetem­
re.” Amit Rákosi elvtárs 1948-ban 
Kecskeméten mondott, az az Alkot­
mányban emelkedett törvényerőre 
és az ötéves terv során válik élő 
Valósággá. Az Alkotmány ezt így 
rögzíti let ,,A dolgozó nép fokoza­
tosan kiszorítja a tőkés elemeket 
és következetesen építi a gazdaság 
szocialista rendjét.”

A magyar dolgozó parasztság, 
mely évszázados megpróbáltatás 
után végre szabadon él és dolgozik, 
cl az Alkotmányban biztosított jo­
gokkal, magáévá teszi az ötéves 
terv célkitűzéséit és ezek szerint 
cselekszik is.

Az elmúlt évben az Alkotmány 
.. megünneplésének évforduló­
jára Hajdú-Bihar megye, dolgozó 
parasztjai elsők lettek a terménybe" 
gyűjtésben. A dolgozó parasztok- 
igen jelentős száma választotta a 
társas gazdálkodás útját. A megyé­
ben jelenleg 246 termelőcsoport 
működik, ahol több, mint 16.000 
család 124.000 hold földön gazdál­
kodik. Az idei terménybegyüjtés 
kezdeti eredményei, a már működő 
előkészítő bizottságok azt bizo­
nyítják, a dolgozó parasztok egyre 
jobban megértik, hogy az Alkot­
mány az ő jogaikat is törvényerő­
re emelte, hogy az eddigi eredmé­
nyek fokozásával még jobban szi­
lárdul a népi demokrácia ereje. 
Ezért akarják az idén is túlteljesí­
teni beadási kötelezettségüket, 
ezért akarnak elsők leírni. Zákány 
Sándor derecskéi kisparaszt 1126 
százalékos teljesítménye, Fülöp, Jó- 
zsa, Esztár dolgozó parasztjainak 
jó begyűjtési eredménye azt mu­
tatja, dolgozó parasztságunkban 
egyre jobban mélyül az a tudat,

hogy az Alkotmányban foglalt jo­
gok, eredmények nemcsak azt je- 
lentik, hogy a hatalom visszavonha­
tatlanul a munkásosztály és a vele 
szoros szövetségben lévő dolgozó 
parasztság kezében van, hanem azt 
is mutatja, hogy a dolgozó paraszí- 
ság is igyekszik a munkásosztály 
és nagy Pártunk által vezetett úton 

,egy re inkább felsorakozni a szo­
cializmus építésének nagy harcá­
ban.

Az elmúlt évi tanácsválasztással 
a dolgozó parasztok ezrei kerültek 
be az államigazgatásba és ezzel az 
Alkotmány biztosította jogok sze­
rint a dolgozó parasztok — mini 
a munkásosztály szövetségesei — 
valóban a hatalom részesei leltek. 
Ez a. tény nemcsak a tanácsok dol­
gozó paraszt tagjaira, hanem min­
den dolgozó parasztra az eddiginél 
jóval nagyobb felelősséget hárít- 
Az A.kötniánv tette — a munkás­
osztály vezetésével — u dolgozó 
parasztságot is a haza gazdájává. 
Ezért iokozottan erezze minden 
páit.ag, minden tanácstag, de min­
den dolgozó paraszt is a „jó gaz­
da felelősségét”.
Most, amikor a gyárak, üzemek 

dolgozói a normák túlteljesí­
tésével készülnek Alkotmányunk 
törvénybeiktatásának második év­
fordulóját megünnepelni, dolgozó 
parasztságunknak látnia ■ kell, hogy 
az Alkotmányban foglalt jogok, 
eredmények további megszilárdítá­
sát nekik is elő kell segíteni az ed­
diginél még fokozottabb mérték­
ben, ami a jelenlegi időpontban a 
terménybeadás jó teljesítését a 
Párt jelszavának megvalósítását -- 
cséplőgéptől a terményraktárba ~~ 
je.enti. Az Alkotmány nyitotta meg 
a dolgozó parasztok előtt a taná­
csok, állami hivatalok kapuit, a pa­
rasztfiatalok előtt az iskolákat, 
egyetemeket.

Az Alkotmány adott fegyvert a 
dolgozó parasztok kezébe a múlt 
•rendszer védelmezőivel szemben 
Célt adott a dolgozó parasztoknak 
is a további munkában és egyben 
eszköz lett minden dolgozó paraszt 
számára a mezőgazdaság elmara­
dottságának felszámolásában, me­
lyet így fejez ki: „A Magyar Nép­
köztársaság elismeri és biztosít,ja 
a dolgozó parasztok jogát a föld­
höz és kötelességének tekinti, hogy 
állami gazdaságok szervezésével, 
mezőgazdasági gépállomásokkal, az 
önkéntes társulás -ég a közös mun­
ka a apján működő termelőszövet­
kezetek támogatásával elősegítse a 
mezőgazdaság szocialista fejlődé­
sét."

Csizma az asztalon
A balmazújvárosi táiíácsház előtt 

van egy fekete tábla, rajta a fel­
irat.- „Állategészségügyi és állator, 
vasi hirdetményekA táblán az 
eboltásról, kötelező állatorvosi vizs­
gálatokról és hasonlókról olvas­
hatunk. Ez a legnagyobb rendben 
is volna, hiszen a táblát erre o cél­
ra készítették. Az azonban mái­
tokkal furcsább, hogy ' a kellős 
közepén egy cédula az úttörőket, 
hívja fel egy megadott helyen 
és időben való megjelenésre. Nem. 
lehetett volna ezt a hirdetményt 
másutt közölni?

Kisorsolták a „Szovjetunió 16 Köztársasága“ 
kirakatpályázat díjait

Vasárnap délelőtt a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében 
ünnepélyes keretek közt sorsolták 
ki a „Szovjetunió 16 Köztársasága“ 
című kirakatpályázat díjait. Az egy­
begyűltek előtt Székelyhídi Sándor 
elvtárs, a vagongyári MSZT-szer- 
vezet titkára tartott beszédet.

— Munkánkat úgy, kell végezni 
~ hangsúlyozta, — hogy minél több 
dolgozó ismerje meg a Szovjet­
uniót, a szovjet népet, hogy a dol­
gozók érdeklődjenek kiállításaink 
iránt és várják azok megrendezé-

A női kerékpárt ifj. Dobi Sán­

dor úttörő pajtás nyerte meg, aki 
boldogan vette át a nyereményt. 
Kerékgyártó László, a Villamos 
Vasút dolgozója lett a néprádio 
tulajdonosa, a szép órával pedig 
Csánki Lajos Izsó utca 5. szám 
alatt lakó úttörő pajtás örvendezi 
tette meg szüleit. A háromágú csil­
lárt Bonis Sándomé Fürst Sándor 
ideái lakos nyerte meg, aki éppen 
új lakásba költözött és csillárja 
nincsen.

A főnyereményeken kívül még 
igen sok értékes tárgyat sorsoltak 
ki. több, mint 3000 forint érték­
ben.

Mié
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„Bciesínáiía dokíar sikere Nádudvaron
Vasárnap este a nádudvari Kos­

suth kultú'otthonban tartót.ak elő­
adást a Csokonai Színház művészei. 
Az előadáson nagy számban vei­
tek részi a nádudvari íeriuelőcso- 
portok tagjai. Beuzetőhcn a darab 
rövid ismertetése előtt a színház 
dolgozói meleg szeretettel üdvözöl­
ték Nádudvar termelőszövetkezeti 
község aratási, cséplési és ler- 
inénybegyiijtésj munkában élenjáró 
do'gozóit és termelőcsoportjait. Az 
aratás- munkákban a „Táncsics ', a 
tíirlóhánlá.-ban és a niásodvctésben 
a „Sztálin“ termelőszövetkezet, va­
lamint az „Űj é'et“ f. típusú cso­
port Mint ki az elmúlt héten. 
Dombrády Ernő, a színház szer­

vező titkára elmondotta, hogy ezek­
kel az előadásokkal a színház dol­
gozói továbbra is fenn akarják tar­
tani a kulturális kapcsolatot a falu 
dolgozóival és a nehéz napi mun 
ka után tartalmas szórakozást 
nyújtsanak számukra. Nádudvaron 
ez teljes mértékben sikerült is. Ép­
pen ezért a „Botcsinálta doktor 
című vidám 3 felvonásos Moiiére 
komédiát pénteken Nyíradonyban, 
szombaton és vasárnap Hajdúnáná­
son és Hajdúböszörményben is be 
mutatják. Ugyancsak előadást szer 
veznek a hortobágyi Állami Gazda­
ság és Hajdúszoboszló dolgozói ré­
szére is.

Uj vetítőberendezést kapott a Víg-filmszinház
Megérkezett a Vig-mozi 

fejlesztési tervének músociih 
előirányzott új* modern vetítő- 
berendezés. A felszerelési munkái 
már pénteken meg is indulnak. A 
vetiíöbex endezés felszerelése állandó 
munkával 6—7 napot r>ennc igénybe 
és azzal járna, hogy a vetítéseket 
erre az időre le kellene állítani. A 
MŰKÉI debreceni dolgozói azonban

ötéves , augusztus 20-ra, az Alkotmány űri­
ét lére népére, tett egyik felajánlásukban 

vállalták, hogy észszerűsít éssel, a 
munka jó megszervezésével, határ­
időre úgy szerelik fel a vetitőberen- 
dezést, hogy a filmszínház üzemel_ 
tetése egyetlen napot sem fog állani.

A Víg-filmszínház eddigi vetítő­
gépéty amely mindössze 1 éves a 
Meteorba szerelik át.

ÍNyíradonyi szabotáló butáitokat ítéltek cl
A dolgozó parasztság a beadás túl- kulák.1 Sertéseit rozskaiásszal tar ■

teljesítésével, a termény gyors be­
szállításával bizonyítja be hűségét 
cs szeretetét Pártunk és kormányunk 
liánt. A dolgozó nép legnagyobb el. 
lenségei a kulákok a termények el. 
dugásával, a mezőgazdasági munkák 
szabotálásával igyekeznek kárt okoz­
ni népgazdaságunknak, dolgozóink­
nak. Nyíradonyban V. Illés László 
42 holdas kulák azt akarta, hogy ne 
jusson mindenki asztalára bőségesen 
kenyér, ezért húsz százalékos szem­
veszteséggel aratta le gabonáját. Ez • 
zel azonban nem elégedett meg a

tóttá jól. Tojásbeadási köteiezettsé. 
gét csak 20 százalékra teljesítette.

Harcsa Sándor és felesége 17 holdas 
nyíradonyi kulákok is suttogó pro. 
pagandával igyekeztek a dolgozó pa­
rasztokat lebeszélni a közös szérűre 
hordásról.

Illés és Harcsáék felett ítélkezett 
a nép. Illést a debreceni bíróság hat- 
hónapi börtönre, 2 ezer forint pénz- 
büntetésre, 15 hold szántó, három 
hold legelő és egész szőlőbirtokának 
elkobzására, Harcsát és Harcsáné1 
8—8 hónapi börtönre ítélte.

PARI’HIREK
Városi Pártbizottság közleménye:

A sajtófelelős elvtársak értekezle­
tét ma délután 5 óratior tartjuk a 
Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezetében (Vörös Hadsereg 
útja 20.)

Fártok tatás Háza közleménye
Szerdán délután 7 órakor ,,A szo­

cialista bérezés formái népi demo 
kráciánkban“ címmel előadás lesz 
Pártoktatás Házában. Tartja: Nagy 
János elvtárs. Az előadás a termeié, 
si felelősök, bérfelelősök, vállalatve­
zetők és agitációs felelősök részére 
lesz.

SPORT
Ma érkezik Irlándnil magyar Ilidre a Béke-válié

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó fel­
hőzet, kedden több- 
felé, főként nyuga­
ton és északon zá­
poreső, zivatar. — 
É'énkit.ő déli, dél­
nyugati szcl. A hő­
mérséklet kissé 
emelkedik.

A bekebizottságok tagjai is kive­
szik részüket a növényápolás mun­
kájából. A csapókerti békebizott­
ság 28 tagja az Alkotmány’1 tszcs- 
ben dolgozott az elmúlt napokban.

Aratóimnepély keretei közt adta 
át a hajdúhadházi MSZT szervezet 
a dolgozóknak az „MSZT-dolgozók 
kertje’’ árnyas, fás területet. A 
keilben vasárnap esténként villany- 
égők és lámpionok melleit kultúr­
műsorok szórakoztatják a dolgozó­
kat.

DISZ szervezet alakul a Távve­
zetékszerelő Építő Vállalatnál. A 
fiatalok kérték a Városi DISZ bi­
zottságot, hogy az ő vállalatuknál 
is legyen DISZ, hogy tanuljanak és 
munkájukat még eredményesebben 
végezhessék.

A Rákosi-telcpl „Petőfi“ tszcs
M.NDSZ szervezet három tagja vál­
lalta. hogy az újonnan épített is­
tállót körültapasztja.

A kerekestelepi békebizottság 
összevont békegyűlést tartott. A 
gyűlésen 50 békebizottsági tag 
jelentkezett, hogy részt vesz a me­
zőgazdaság munkájában.

A vadásztársaság felhívja tagjait, 
akik már új fegyvertartási enge­
déllyel rendelkeznek, jelentkezze­
nek nyilvántartás végett. augusztus 
5-ig Debrecen, Fazekas Mihály ut­
ca 6. szám alatt Molnár György­
nél.

Nem kapálta és nem egyelte meg
cukorrépáját Szilágyi Gyula vár­
osod: kulák. A kulák hathónapi 
börtönt és kétezer forint pénzbün­
tetést kapott.

Mozik műsora
BÉKE: 5. 7. 9 órakor: Zeng a völgy 

UJ román film.
VÍG: 5. 7, 9 órakor: Uj tanító. — 

Német film.
METEOR: 4. 6; fi órakor: Katka — 

Csehszlovák vígjáték,
KULTURPARK-KERTMOZI: fél 9

órakor- Muszorgszkij. — Sztálin- 
dljjal kittintett magyarul beszélő, 
színes, zenés szovjet íilm.

A Laborfalvi b) MNDSZ csoport
asszonyai vállalták, hogy 28 asz- 
szonyt beszerveznek, akik segíteni 
fognak a növényápolási munkála­
tokban a debvecenkörnvéki terme­
lőszövetkezeti csoportoknak.

Hosszúháton vasárnap avatták 
fel a kultúrotthon!. A falu dolgo­
zóit a kultúrotthon nagyban hozzá­
segíti, hogy minél jobban és szé­
lesebb körben ismerkedjenek meg 
a kuitúrélettel.

Hétvégi úttörő tábort rendeznek 
Debrecen úttörői szombaton és va­
sárnap a Nagyerdő árnyas fái közt. 
A (áborban az úttörők finom kosz­
tol js kapnak, melyet a Szülői Mun­
kaközösség asszonyai készítenek 
el.

A beüegeiői „Sallai Imre" tszcs
fiataljai a tűzőrség biztosítására 
több fiatalból lovas tíizőrségi bri­
gádot szerveztek.

Példamutatóan végzi munkáját 
Pallagi István 8 holdas banki kö­
zépparaszt fiatal, aki beadási kö­
telezettségét 250 százalékban telje­
sítette, a tarlóhántást és a másod­
vetést 100 százalékig befejezte.

A Szakérettségis Kollégium leg­
jobb tanulmányi eredményt elérő 
fiataljai büszkén és boldogan utaz­
nak a Dunai Vasműhöz, hogy mun­
kájukkal hozzájáruljanak, hogy 
minél hamarabb felépülhessen,

Kiss Márton Hajdúböszörményi 
lakos 194.3. évi ellésű tehenének 
jőrla'.levele semmis. Tajtos- (x)

Feííiivas az üzemi lisigozolihsz!
A debreceni Gépészeti Technikum 

igazgatósága (Széchenyi u. 58.) fel­
hívja az üzemi dolgozókat, akiknek 
segédlevelük, vagy legalább kétéves 
műhelygyakorlatuk van bármilyen 
fémipari szakmában, hogy legsürg >. 
sebben jelentkezzenek a dolgozók 
gépészeti technikumában, ahol az 
első osztályra előkészítő tanfolyair.ot 
indítják meg.

A dolgozók olyan nagy érdeklő­
déssel fogadták az előkészítő tn 
íolyamra kiadott megelőző felhívást, 
hegy a technikumban már két elő­
készítő tanfolyam folyik. Az új elő­
készítő tanfolyamra jelentkezni le­
het minden nap reggel 8-tól délután 
6Jg. A tanulás díjtalan. Részlete* 
felvilágosítást ad az iskola igazga­
tósága. .

Szerkesztőség postája
Bojtos Áron, Darvas. Kritikai le­

velét tájékoztatásul jól fel tudju« 
használni. Szeretnénk, ha a csoport 
tarlóhántási, másodvetési munkála­
tairól is küldene az elvtárs beszámo 
lót. hogy leközölhessük a lapban.

Csombordi Kálmán, Püspökladány 
Levelét felhasználjuk. Szeretnénk, 
ha az elvtárs írna a gépállomás dol­
gozóinak munkaeredményeiről, ; 
brigád és egyének között folyo pá 
rosversenyről és a Nazarova-mozga- 
lomról.

Szabó József. Nagyiéta. örömmel 
üdvözöljük levelezőink táborában. 
Beküldött cikkét felhasználjuk. ír. 
jón rendszeresen a csoport munkája 
i*ól. Kérelmét a helyi Tanács végre­
hajtó bizottságánál adja be a gyér 
rnekek születési adataival és a leg­
kisebb gyermek születési igazolvá­
nyával együtt.

,,Éber érdeklődő jeligére.'' Leve 
léből nem éberséget látunk, hanem 
titkolózást lapunkkal szemben. Ha ér 
demleges választ akar, írja meg le­
velében, hogy miről és kiről van 
szó.

Daróczy Zoltán, Báránd. Vasárnapi 
szerkesztőségi üzenetünket tekintse 
semmisnek. Az nem a lap álláspont­
ja. Leveleit, bármilyen témáról szól 
janak is azok, a legnagyobb figye 
lemmel kísérjük

Sápi Sándor, Földes. Nagyon örü­
lünk, hogy ír a népnevelők munká­
járól és a beadási kötelezettség tel­
jesítéséről. Helyes, ha tájékoztat 
benőnket arról is. hogy a cséplőgé­
peknél hogyan dolgoznak a népne. 
velők, milyen érvekkel támasztják 
alá a begyűjtési verseny sikerét.

RÁDIÓ
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió. — 
5.20: Zenés percek. 5.30: Hírek, -Lap­
szemle, 5 40: Női szemmel, 6: Hang­
lemezek, 6.20: Hanglemezek, ■ ti.45: 
Hírek. 7: Operettrészletek, 7.20:
Hanglemezek, Utána naptár. 7.45 Lap 
szemle, 8.05: Operett-kettősök, 11.30: 
Dalosverseny. Elbeszélés, 12: Hírek, 
Hangos Ujsg, 12.30: Magyar muzsika, 
kórusok éneklenek, 1315: A Rádió, 
szórakoztató zenekara jtszik, 14: Idő- 
jáiás- és vízállásjelentés, 14.10: Ope- 
rettrésizletek, 15.30: A Rádióénekkar 
tömegdalokat énekel, 15.55: Hangle 
mezek, 1610: Iskolások rádiója, 17.
Hírek, 17.10: Hanglemezek, 17.45: 
Termelési híradó. 18: A hitványok 
összeesküvése. Boldizsár Iván ese­
ményjátéka, 19: A Rádió népi zene­
kara játszik, 20: Hangos Újság, 20.40: 
Versenyben az ország kenyeréért.
20.45: Két találkozás. Rádiójáték,
Közben: 22.15: Hírek, 23.35: Szórakoz 
tató zene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIO. 5.30: Népzene, 5.50 
MHK.negyedóra, 6 05: Üzemi lapok 
szemléje. 615: Színházak és mozik 
műsora. 6.20: Vidám szovjet muzsika. 
6.45: Hanglemezek, 7: Jó reggelt,
gyerekek! 7.35: Magyar népdalok. 
8: Hanglemezek, 8.30: Hanglemezek,
9 20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, — 
10.10: Zenekari muzsika, 10.40: Nép­
zene. 11.10: Szórakoztató zene, 15: 
Szovjet zenekari muzsika, 15 40: 
Hanglemezek, 16.10: A Scala-zenekar 
játszik, 17.05: Hangszerszólók, 1715: 
Előadás, 17.30: Hírek, 17.40: Tánczéne 
38: Dolgozóknak zenéről, 18.40: Tánc., 
zene, 18.55: Egy falu — egy nóta.
19.15: Sportnegyedóra, 19 30: A MÁV 
Szimfonikus Zenekar játszik, 21-30. 
Mi történik a világgazdaságban? — 
21.45: Hanglemezek. 22.35: Zathu- 
reczky Ede Kossuth-díjás hegedű­
művész játszik, Hajdú István zongo­
rázik.

A Világ Ifjúsági Találkozó tisztele­
tére a keleteurópai Béke-váltó Albá, 
niából indult el és Bulgárián, Romá­
nián keresztül ma délután 5 órakor 
a hajdúmegyei Artóndnál érkezik 
magyar földre. Ez a Béke-váltó elvi­
szi Berlinbe, a VIT színhelyére a 
magyar fiatalok harcos békeiizene. 
tét is.

Ártándon már elkészült a diadal­
kapu, amelyet magyar és román 
fiatalok díszítettek. Itt halad majd 
át a váltó s itt rendezik az ünnep­
séget is. A baráti román nép fiatal­
jaitól a magyar fiatalok képviseleté­
ben Kulcsár Zoltán, az ártándi 
,,Béke" termelőszövetkezeti csoport 
dolgozója, a község fiataljai között 
legjobb munkát végző Dísz-tag ve­

szi át a váltóbotot. A határtól Bi­
li a rlceresztesig három motoros és tíz 
kerékpáros — feldíszített gépekkel 
— kíséri a Béke-váltót, amely Berek 
böszörményen, Kőrösszegapátin, Kö. 
rösszakálon, Magyarhomorogon én 
Komádin keresztülhaladva folytatja 
útját, Dunapentele, Budapest, Kon,a 
rom, Pozsony felé, Csehszlovákián 
keresztül megy Berlinbe.

A váltó mai ünnepélyes fogadtatá­
sán Debrecen sportolói nevében Né. 
meti Gyula és dr Sándorné Nagy 
Margit mond üdvözlést. A Béke.vál­
tó fogadására mindenütt lelkesen 
készülnek, a fiatalok leveleket írnak, 
a lányok selyemzászlókba béke jel­
szavakat hímeznek, melyeket a vál­
tóval Berlinbe küldenek

Holtverseny után Doniján csak .jobb futam­
idejével győzött Lévai ellen

A motorversenyek látogatottabbak 
Debrecenben, mint a labdarúgó mér­
kőzések. Ezt bizonyítja a D. Loko­
motív vasárnapi országos meghívá. 
sós salakpályaversenye is, mert több 
mint 15 ezer néző övezte a verseny- 
pályát. A motorsport ke'dvelől nem 
is csalódtak, mert szép izgalmas 
versenyeket láttak és ha a debreceni 
Lévainak az 500-asok döntő futamá­
ban a cél előtt kétszáz méterrel nem 
esik le a lánca, akkor a tegnapi ver­
senyen a hosszú évek óta veretlen 
Dómján elszenvedte volna első ve­
reségét.

Jó rendezésben folyt le a verseny, 
melynek eredményei.

100 kem (4 kör, egy kör 610 méter, 
11 induló): 1. Velenczei (Miskolci 
Honvéd)) 2. Fodor (Debreceni Hon. 
véd). — 125 kem (4 kör, 19 induló): 
1. Velenczei (M. Honvéd), 2. Molnár 
(M. Honvéd). — 250 kem (3x4 körös 
pontverseny 4 induló): 1. Lévai (D. 
Honvéd) 12 pont, 2. Perge (Szolnoki 
Építők) 11 pont. — Lévai a második 
futamban géphiba miatt lett harma­
dik.. — 350 lccm (3x4 kör, 4 induló): 
1. Győré (Szolnoki Lók) 15 pont, 2. 
Polgár (D. Lók.) 8 pont. — 500 kem 
(3x4 kör, 3 induló): 1. Dómján (Bp. 
Vasas) 10 pont, 2. Lévai (D. Honvé'd) 
10 pont, 3. Győré (Szolnoki Lók.) 10 
pont. — Az első futamban Lévai tör 
az élre, végig vezet. Amikor az 
utolsóelőtti fordulóban Dómján 
előzni* akar Lévai gépének hajt és 
bukik. A második futamban hatal­

mas küzdelem van, Dómján egy 
pillanattal előbb veszi a rajtot és ez 
már elegendő ahhoz, hogy fordulók­
ban a belső pályán haladjon Lévai 
másfélméterrel marad le. Dómján 
ebben a futamban a nap legjobb 
idejével l perc 49.4 mp-el győz. Ez 
az Időeredmény azt jelenti, hogy 
célegyenesben 110—120 km-es sebes 
seggel mentek a versenyzők. A har­
madik futam a legizgalmasabb 
Dómján veszi a belső pályát az első 
fordulóban, de abból kijövet már Lé 
vai mellette van. A második for­
dulóban Lévai majdnem gépbossznyi 
előnyt szerez. Dómján erősen oldal­
ra dől és bukik. Lévai és Győré 
megy tovább. Amikor 200 méterre 
van a debreceniek versenyzője a 
céltól elszakad a motorlánc és igy a 
hátrányban lévő Győré az első be­
futó. Dómján, Lévai géphibáját lát­
va, bukás után motorra ül és máso­
diknak érkezik be. Lévai azzal har­
madik, hogy betolja motorját a cél 
ba. A versenyt —- mivel mindhárom 
versenyzőnek 10—10 pontja van — a 
legjobb futamidő Dómján javára 
dönti el. Doniján 6 tizedmásodperc- 
cel ment jobb időt. Női versenyben 
125 kem (3x3 körös pontverseny. 3 
induló): 1. Vágó Beáta (Bp. Vasas), 
2. Patai (D. Honvéd). — AD. Loko­
motív nagydíjáért ‘összevont ver­
senyt rendeztek Öt géposztályban. A 
futamok győztesei Velenczei, Molnár, 
Perge, Győré és Lévai lettek.

Három döntetlen eredmény
a megyei bajnokságban

A megyei labdarúgó bajnokság 
vasárnapi fordulójának eredményen 

Püspökladányi Lokomotív—Hajdú_ 
nánási Kinizsi 2:1 (0:1). Vezette: Kiss 
Megérdemelt győzelem. G: Szabó 
Nyitrai, ill. Pálnok — D. Haladás — 
D. Előre 1:1 (0:0). V: Farkas. Me­
zőnyben az Előre jobban játszott. G: 
Jakobi (11-esből), ill. Sidlik. — Haj­
dúszoboszlói Petőfi—D. Kinizsi 2:2 
(2:1). V: Zágonxji. Igazságos ered­
mény. G: Gáti (2). ill. Zsilák, Szűcs- 
— D. Építők—Balmazújváros és D. 
Vasas—Hajdúböszörményi Torpedó 
mérkőzések elmaradtak, mert a bal_ 
mazú jvárosiak és hajdúböszörmé­
nyeik nem jelentek meg. — D. Dó_ 
zsa—Berettyóújfalui Vörös Meteor 
i:l (2:0). V: Harsány!. Biztos győze­
lem. G: Sarkadi (2), Molek, Somo­

gyi, ill. Katona. — D. Postás—Bihar- 
nagybajomi Szikra 1:1 (0:0). V: Fü- 
löp. A bihamagybajomiak Papp ki­
tűnő védésének köszönhetik az egyik 
Pontot. G: Józsa, ill Nagy.
A MEGYEI BAJNOKSÁG ALLAS A:

1. D. Dózsa
2. D. Postás
3. D. Kinizsi
4. D. Előre
5. Búj város
6. Hajdúnánás
7. D. Építők
8. Hszoboszló
9. Pladány

10. D. Vasas
11. D. Haladás
12. Bújfalu
13. B. Szikra
14. Böszörmény

17 11 3 3 56:17 25
18 9 5 4 34:22 23
18 9 4 5 37:28 22
18 9 4 5 38:30 22
18 9 2 7 29:36 20
18 8 3 7 31:27 in
18 7 5 6 27:28 18
18 6 6 6 19:25 18
J8 6 6 7 37:30 17
18 8 1 9 41:36 17
18 5 6 7 19:23 1G
18 7 1 10 31:40 15
17 4 4 9 19:31 12
18 2 1 15 16:64 5

A Győri Vasas legyőzte 
a Bp. Honvéd együttesét

Budapesten megkezdődött az Esti 
Kupa küzdelme. Az első mérkőzésen 

Bp. Dózsa 2:1 (1:0) arányban győ­
zött a Vörös Lobogó Sortex ellen. 
A Dózsa mindkét gólját Szusza lőt­
té. Vasárnap este játszották a máso­
dik mérkőzést. Nagy meglepetésre a 
Győri Vasas 3:1 (3:1) arányban le­
győzte a Bp. Honvéd együttesét.
Szén a mérkőzésen Puskás kihagyott 

cgv tizenegyest.

EGY TELITALÁLAT 
A totóban egy telitalálat volt Nye­

reménye: 50.755 forint. A 11 találato­
tok — 29 drb — 1750 forintot, a 10 
találatosok — 496 drb — 136 forintot 
nyertek.
1 Bp. Dózsa—Sortex, végeredm. 2:1
1 Bp. Dózsa—Sortex, I. félidő 1:0
2 Bp. Honvéd—Győr, végeredm. 1:3
2 Bp. Honvéd—Győr, I. félidő 1:3
1 M. Szpárták—L. Dinamó 3:1
2 Daugava—K. Szovjetov 0:2
1 H. Dózsa—Makó 3:1
2 T. Vasas—Komárom 1:3
1 Nyírmada—Ny. Dózsa 4:3
1 Bp. Vasas—Bp. Kinizsi 3:2
2 Bp. Honvéd—Bp. Lók. 3:5
2 Eger—Bp. Dózsa 4:5

VASÁRNAP postán hagj- 
tam fekete keretes szem. 
üvegemet. Megtaláló juta­
lom ellenében adja le Hat. 
van u. 33. fűszerüzletbe.

32688
FELKÉREM, aki 21-én 

Meteor moziban fekete kö­
tött pénztárcát talált, fon. 
tos iratokat küldje el ben­
ne lévő címre, a pénzt meg 
tarthatja. 32678

A SÁRGABARACK és 
szilva magja is érték! — 
Gyüjtd! 1 kg száraz sárga, 
barackmagot 1.29 fiért, 1 kg 
száraz szilvamagot 50 fillér, 
veszi át a MÉH Külsővásár­
tér 3. Telefon 43-67. és vi. 
délcen a Földmű vesszővé t- 
kezetek.

SEGÉDMUNKÁSOK­
NAK salakkihordó munka- 

kizárólag női munka, 
erőt felvesz a Debreceni 
erőmű. Jelentkezés Mike- 
pércsi út 1. sz. Személyzeti 
vezetőnél. AH

ÁLLAMI \ lllamosener- 
gia Szolgáltató Vállalat, 
azonnali belépésre felvesz 
hálózati villanyszerelő, ta­
nuló lányokat. Jelentkezés 
a vállalat székházában Kos­
suth u. 39. szám alatt.

ÁH

A KŐVETKEZŐ munka, 
erők azonnali munkára fel­
vétetnek. Cipőfelsőrész sza­
bászok, ragasztók, tűzönök, 
gépmunkások, doplizók, 
klamn.erozok, snitvágó geo- 
cvikkoló. Táncsics Mihály 
cipőgyár. Debrecen, Böször­
ményi út 3/b. ÁH

KŐMŰVESEK felvétet­
nek a 28/4. számú Állami 
Építőipari V. Dohányíer_ 
mentáló építkezéshez Nyír­
egyháza. ATI

ELVESZTETTEM levél, 
tárcám összes iratokkal a 
nagyállomáson, kérem a 
megtalálót 100 forint juta­
lom ellenében juttassa visz 
sza Csap u. 30. alá

32685
TRATTÄRCÄMAT elvesz­

tettem katonai igazolvá­
nyokkal. Dávid Béla névre. 
Megtalálója juttassa el Fo- 
roszlay út 84. alá. 326)3 

A BERETTYÓÚJFALUI 
Földmüvesszö vet kezet meg 
vételre kérész használt üz­
leti berendezést, óraméiie. 
get és üzleti rollót. Részle­
tes leírást és eladási árat 
írásban kérjük a címre.

32617

ELADÓ bútornemű, rádió 
porcellán, képek, perzsák, 
akvárium. Hatvan u. 35. I. 
emelet jobbra. 32676

ZONGORA eladó, Érdek, 
lődni 2—5-ig, Kossuth u. 32.

32675
ELADÓ nagy tükör antik 

keretben, ebédlőbutor csi­
szolt üvegbetéttel, jégszek­
rény, Vöröshadsereg útja 
22. II. 5. 32485

KÉJ AGU létra, üstház, 
zongora, rövid kifogástalan 
eladó, Veres u. 9 Kettőt 
csengetni. ' 32673

SüTöTEKNö, zongora 
rövid páncélos eladó, Eöt­
vös u. 75. 32674

SEZLON szép új eladó 
TT^mok u. 142. Kérésztépű- 
let jobbra. 32672

FESTETT hálószoba eladó 
Szent Anna u. 27. 32671

MÁRVÁNYLAPOS tük_ 
rös rézmosdó eladó, VörösI 
hadsereg útja 57. emelet.

32682
ELADÓ ház magános, há- 

lószobabútcr. Vargakeit, K. 
Tóth U. 18/b. 32629

FESTETT "hálók, modern 
konyhaberendezések sez_ 
Ion állandóan kapható, 
Arany János u. 1, sz.

33684

ELADÓ világos keményfa 
hálószoba, asztal, székek, 
tűzhely. gyurótábla Lo 
rántffy u. 38. 32681

EGÉSZ vagy fél házat ke­
resek megvételre beváros- 
ban beköltözhetőt Bocskai- 
tér 3. II. ajtó. 32679

LUXOR tűzhely fehér zo.„ 
máncozott eladó. Teleki u. 
6. II. ajtó. 32689

HENCSER sürgősen eladó 
javítást olcsón vállalok. Rá 
kóczi u. 35. 33681*

MAGÁNOS nőhöz idő­
sebb nőt gondozónak fel­
veszünk. Értekezni: Hatvan 
u. 31. Trafik. 326T7

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának, lapja 

Felelős izerkesztö: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48 *0 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja Í6.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-ZSu-u. 1« 

Telefon: ss-M

Vili. évfolyam, 171.

Ä vers
Nagy feladatokra válj 

gozó népünk. Arra v| 
hogy megvalósítjuk a| 
vet, amihez fogható l| 
iőmunka még sohasen] 
gozóink előtt. A KözJ 
tikaj Hivatal másod ill 
tervjelentésének számJ 
tanúskodnak, hogy az] 
célkitűzései rendre mJ 
'A tervjelentés egyben] 
tét is bennünket: m] 
feladatainkat csak aki 
teljesíteni, ha az eddigi 
ményeket megtartjuk, | 
vábbfokozzuk. Tervünl 
nak csak akkor tudunH 
ni, ha most, a tcrvjcl 
fokozott lendülettel ;á[ 
harmadik negyedévi tel 
sítéséhez, túlteljesítéséli

De a lendület egymaj 
nem elég. Az újabb 
feltétele, hogy mindéi 
san tanulmányozzák af 
pasztalatokat és baszni 
további munka folyami 
újabb sikereket akaruij 
versenyben, akkor ébre] 
nunk a Kongresszusra,, 
május 1-rc kialakult vl 
met. Ehhez pedig az kJ 
essen vissza a versenv, 
nek, az eredmények ni 
rahozatalának fontos] 
Mert nem lehet igazé] 
verseny, ha a dolgozó! 
hol tartanak versenyt« 
lengés az üzem legjoi 
legjobb brigádja, iegjJ 
rímért — a büszke élül 
lesért, ez lesz a továbj 
verseny egyik legfon.o| 
lendítő ereje.

Verseny mozgalmunk 
a versenyszellem ébronl 
dekében komoly, nagy 
várnak ránk. A mini 
nak a művezetők jogait 
'ességeiről szóló határi 
fokozottabb mértékben] 
nőnk műszaki értelmi?) 
vitását. Különösen sok] 
munkások az üzem alscl 
ki karától: a művezetői 
terektől, akiknek ’évéit 
csolódása nélkülözhet?! 
le a verseny további sif 

Fejlesztenünk kell a 
la mozgalmat, amely aj 
senyszakaszokban új la 
pott- A Vagongyárba 
ban. Bútorgyárban, ' 
gyárban az egyének m] 
dók is megkapták a 
sztahanovista címet. Hl 
reséget jelentene ipar] 
azok a munkások, (mn 
zsef vagongyári, SHnoiI 
pőgyári), akik már elé 
hánovista szintet, állatin 
ezt az eredményt. Ezár] 
zanak a pártszervezetei 
vezetek, műszaki vezet] 
gyedemmel és szeretet*« 
feltűnt sztahánovisfákk] 
meg minden segítséget 
nyék állandósításához.

A Sztahánov-mozgalJ 
fejlesztésében igen na] 
van a munkamódszerát] 
az újfajta sztahánovista] 
szerek csak akkor len] 
előre termelésünket, hl 
elterjesztjük őket. A J 
építése új tulajdonsága 
k do'gozóinkban: az d


